

Таджикистан: пресса о прессе, №40 (351), 2012 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 18 октября 2012 г.

Журналист таджикской службы радио Би-Би-Си Искандар Фируз в результате ДТП получил тяжелые телесные повреждения и находится в больнице. Об этом сообщают все газеты Душанбе. «Азия-Плюс» (№79, от 18.10.12) в свою очередь сообщает, что дело И.Фируза находится под личным контролем Министра внутренних дел Таджикистана генерала Рахимова, который поручил следственному управлению УГАИ МВД провести тщательное расследование этого ДТП. Газета также сообщает, что результаты экспертизы станут известны в ближайшие сутки.

Следует напомнить, что трагическое происшествие произошло 9 октября 2012 года. Водитель автомашины «Тойота-Ландкрузер», не справившись с управлением, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной марки «Тойота-Камри» под управлением Джавоншера Фируза - 22-летнего сына Искандара Фируза. В результате столкновения Искандари Фируз и его сын с травмами различной степени были госпитализированы.

Продолжая данную тему, газета «Вечерний Душанбе» (№42, от 16.10.12) пишет, что журналисты просят главу МВД разобраться в ДТП, где пострадал Искандар Фируз.

Союз журналистов Таджикистана, Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана, Совет по СМИ страны, Медиа Альянс Таджикистана накануне распространили обращение к главе МВД Таджикистана Рамазону Рахимову, начальнику УГАИ МВД РТ Махмадсаиду Саидову по поводу произошедшего 9 октября в Душанбе ДТП с участием корреспондента персидской службы Би-Би-Си Искандара Фируза, который был доставлен в тяжелейшем состоянии в больницу.

В распространенном обращении отмечается, что, согласно рассказам очевидцев происшествия, водитель автомашины марки «Ландкрузер», с которой столкнулась автомашина журналиста, скрылся с места происшествия и до сегодняшнего дня о его месте нахождения никто ничего не знает.

«По словам очевидца ДТП, сотрудники ГАИ сразу после произошедшего ДТП обвинили в нем сначала водителя «Ландкрузера», однако уже через день они обвиняли в произошедшем водителя автомашины, в которой находился И.Фируз. Такой ход расследования вызывает в журналистском сообществе опасения относительно фальсификации экспертизы вышеназванного ДТП», - говорится в обращении.

Журналистское сообщество Таджикистана призывает главу МВД страны взять под личный контроль ход расследования данного происшествия, оказать содействие в выявлении и привлечении к ответственности истинного виновника этой трагедии.

Между тем, как удалось выяснить «АП» в Национальном медицинском центре Таджикистана, где проходит лечение Искандара Фируза, состояние его здоровья на сегодняшнее утро остается крайне тяжелым, и он находится в состоянии комы.

В том же номере газеты «Азия-Плюс» опубликовано сообщение под заглавием «Минобразования учредит собственное радио и телевидение». Газета сообщает, что Министерство образования РТ намерено учредить собственное радио. В настоящее время техническая часть работ в этом направлении уже завершена. Газета также сообщает, что после получения лицензии на вещание радио начнутся работы по учреждению телевидения.

Следует отметить, что в Таджикистане существует процедура лицензирования деятельности телевидения и радиовещания. Многие организации желают получить такую лицензию, но в связи с тем, что лицензирование деятельности электронных СМИ в Таджикистане является монополией государства, до сих пор все эти организации ждут своей очереди на получение лицензии. Но пока мало кому из стоящих в очереди предоставлено удовольствие получить лицензию в Комитете по теле- и радиовещанию.